
Национальное агентство развития квалификаций при поддержке Минтруда России ежегодно проводит Всероссийский конкурс лучших практик подготовки рабочих кадров и специалистов среднего звена (далее – конкурс).
В 2021 году конкурс объявлен по номинациям «Компетенции XXI века: определение, развитие и оценка общих компетенций». Его актуальность связана с ростом значимости общих компетенций для профессиональной успешности и построения карьеры, для развития человеческого капитала организации, отрасли, страны.
Конкурс проводится с 14.04.2021 года по 10.09.2021 года, ознакомиться с информацией о проведении конкурса и подать завяку Вы можете на сайте Базового центра подготовки кадров (https://bc-nark.ru/news/57421/), так же информация размещена в сетевом сообществе лучших практик (https://www.facebook.com/bcnark).
Уважаемые работодатели Новокубанского района просим Вас о принятом решении участия в конкурсе проинформировать ГКУ КК ЦЗН Новокубанского района в свободной форме по адресу электронной почты: novokubansk@czn.krasnodar.ru или по номеру телефона 3-13-72 в срок до 04.06.2021 года.










